

李克强总理抵达日本，受日方高规格接待

日本正在“重新认识”中国

见天皇、赠朱鹮

对于李克强总理的到访，日方相当重视。日本新闻网报道称，日方将以“公宾”礼遇的规格接待。这是日方给外国政府首脑的最高礼遇，仅次于针对外国元首的“国宾”礼遇。此外，日本首相安倍晋三将陪同检阅自卫队三军仪仗队并举行欢迎宴会。

关于李克强总理此次访日的具体行程，此前，外交部副部长孔铉佑介绍有关情况时表示：“李克强总理将与安倍首相举行会谈，会见日本天皇明仁，会见议会及朝野政党负责人，出席纪念缔约40周年大型招待会并发表演讲，还将赴北海道访问。”

日本新闻网称，中国领导人对日本的访问，预示着两国高层互访机制在中断多年之后，重新得以恢复。

此外，李克强总理在8日发表于《朝日新闻》的文章中提到，中方将向日方提供1对朱鹮种鸟。日本共同社称，这将是中国11年来首次向日本提供朱鹮，两国政府希望朱鹮交流成为改善双边关系的象征。

回暖已成趋势

上海外国语大学中国研究所所长、日本问题专家武心波表示，“此次访问将是礼遇高且从上到下全方位的接触都被广泛纳入安排的重要一行。”他认为，日本现在正对中国进行“重新认识”。

“现在从北京到东京，每天都有数十个直达航班，只需飞行三个多小时。然而，近年来在推动中日关系改善发展之路上，我们却走了很久。”5月8日，中国国务院总理李克强在日本《朝日新闻》发表署名文章，文章开头这样写道。

当晚，李克强总理抵达东京，将出席次日举行的第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问。这也是时隔7年中国国务院总理首次访问日本。



5月8日晚，李克强总理到达东京羽田机场。据中国政府网

在中国领导人重启访日行程的背后，是从去年以来日方开始密集地进行了一系列积极表态，其中大都围绕着中国“一带一路”倡议展开。

去年6月5日，日本首相安倍晋三在第23届国际交流会议“亚洲的未来”晚宴上发表演讲，首次公开就中国“一带一路”倡议

表态称“希望进行合作”。12月4日，安倍再次在中日两国经济界于东京举行的会议上致辞，这次他对“一带一路”倡议的表述是“可以大力合作”。而在此期间，安倍分别在德国汉堡、越南岘港两次同习近平主席会面，每每都提及了希望同中国就“一带一路”倡议展开合作的意愿。

上海国际问题研究院亚太研究中心副研究员蔡亮认为，“这根本上是日本意识到中国正从经济高速发展转向高质量发展，也意识到在这一过程中日本可以获得巨大的经济红利。”

仍需“谨慎乐观”

“当前，中日关系出现改善势头，站在重返正常发展轨道的路口。”李克强总理8日在《朝日新闻》发表的署名文章中表示，

“我这次来，就是要推动两国关系长期健康稳定发展。”

4日，孔铉佑就此次访日的重点议题介绍时表示，“李克强总理将同日方领导人就增进政治战略互信、加强务实交流合作、妥善管控矛盾分歧、实现中日关系回到正常发展轨道深入交换意见，就推动双方务实合作，开展第三方市场合作，加强两国文化、媒体、青少年、地方交流等达成共识。”

共同社7日披露，访问期间中日将探讨在两国防务部门间建立“海空联络机制”。对此，外交部发言人耿爽7日回应称，中日双方在东海危机管控问题上的目标是一致的。建立海空联络机制有助于双方增进互信，管控分歧，维护东海和平稳定。当前两国相关部门正为启动该机制加快相关准备工作。

而经济合作仍将是此次访问的重点议题。参考消息网7日也援引日媒报道称，就在临近访问之际，日本已与中国政府决定，为共同推进在第三国的“一带一路”倡议相关事业，将设立官民协议会。

不过，武心波认为，对当前的中日关系应该保持一种“谨慎乐观的态度”。在他看来，中国也应注意日方当前的微妙变化，不要认为日本对“一带一路”倡议的态度会有根本改变，也不应该期待日本能够在中美之间选边站。

(宗禾)

齐鲁晚报 齐鲁小海螺

海景房房产超市 带您去看真正的海， 轻松实现海边置业梦

齐鲁晚报实地考察房源多（一手房源+二手房源）选择多有保障
省钱、省时、省力、值得信赖

海阳



龙口



荣成



齐鲁小海螺带您走进
山东半岛沿海城市群

海阳 龙口 荣成



济南专线 0531- 5805 8122

菏泽专线 0530- 6226 565

淄博专线 0533- 6120 599

德州专线 0534- 2696 651

QQ 报名 1608840836

报名地址：济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室

[注意]近期有看房团冒充齐鲁晚报组织看房活动，望广大客户注意区分，特此声明！